



- ◆希腊议会通过第二轮“以改革换取援助”法案
- ◆世行预计2015年全球大宗商品价格维持低位
- ◆第二届中意文化外交和创意产业大会在米兰举行
- ◆阿联酋利瓦椰枣节开幕
- ◆《图兰朵》拉开奥地利歌剧节序幕
- ◆欧委会再次呼吁设立“欧洲仇恨罪行受害者日”
- ◆安理会强烈谴责土耳其边境小镇恐袭袭击事件
- ◆土耳其将加强对土叙边境的管控
- ◆土耳其库尔德工人党武装打死两名警察
- ◆澳大利亚将实行新的恐怖主义预警制度
- ◆黎巴嫩外长呼吁从源头上消灭恐怖主义
- ◆韩国称有望于8月中旬宣布中东呼吸综合征疫情结束
- ◆受原油价格维持低位拉低进口额等因素影响,日本今年上半年贸易逆差大幅收窄

境管控  
 ◆土耳其库尔德工人党武装打死两名警察  
 ◆澳大利亚将实行新的恐怖主义预警制度  
 ◆黎巴嫩外长呼吁从源头上消灭恐怖主义  
 ◆韩国称有望于8月中旬宣布中东呼吸综合征疫情结束  
 ◆受原油价格维持低位拉低进口额等因素影响,日本今年上半年贸易逆差大幅收窄

(均据新华社)

## 美宣布发现地球“近亲”

### 宜居带温度条件适宜,可能有适宜生命存在的液态水

新华社洛杉矶7月23日电(记者郭爽)美国航天局23日在音频新闻发布会上宣布,天文学家通过开普勒太空望远镜确认在宜居带发现第一颗与地球大小相似的太阳系外行星开普勒-425B。

美国航天局当天宣布的新发现中包括12颗宜居带行星,其中,开普勒-425B是最先被确认的,也是迄今发现的最接近地球大小的宜居带行星。宜居带温度条件适宜,理论上开普勒-425B表面可能有适宜生命存在的液态水。

美国航天局当天在一份声明中说,这是人类在寻找“另一地球”道路上里程碑式的发现。

## 俄拟制订千岛群岛联邦级发展计划

### 计划10年投资700亿卢布

新华社莫斯科7月23日电(记者张继业)俄罗斯总理梅德韦杰夫23日表示,千岛群岛对俄罗斯具有重要意义,俄政府将制定支持千岛群岛发展的10年期联邦级发展计划。

据俄罗斯媒体报道,梅德韦杰夫在当天举行的政府工作会议上表示,千岛群岛对俄罗斯来说不仅具有政治意义,巨大的经济发展潜力与生态价值,更具有重要的安全意义。俄方将在群岛建设军用设施,完成俄军在群岛上的前沿存在。

梅德韦杰夫责成财政部、远东发展部研究出台2016年至2025年千岛群岛联邦级社会发展计划,为群岛发展提供财政支持,并表示,政府还将研究在千岛群岛设立跨越式开发区的可能性。

俄财政部部长西卢安诺夫则表示,10年发展计划预计总投入约700亿卢布(约合75.8亿人民币)。自2018年起,政府将大幅增加对千岛群岛的财政支持。

据悉,这是俄罗斯政府针对千岛群岛制定的第三个发展计划。第一个计划制定于上世纪90年代,第二个发展计划原定于今年完成。

千岛群岛位于俄远东堪察加半岛与日本北海道之间。群岛南部的齿舞、色丹、国后和择捉岛被俄称为南千岛群岛,日本则称之为北方四岛。二战结束后,四岛由俄方实际控制,俄日两国在四岛归属问题上互不相让。



## 埃及尼罗河沉船事故展开救援

7月23日,在埃及开罗以西的吉萨省沃拉格区水域,民众在搜救现场围观。

埃及内政部23日凌晨发表声明说,22日晚间发生在尼罗河上的沉船事故造成至少19人死亡。

22日晚,一艘载有30名乘客的游船和一艘货船在开罗以西的吉萨省沃拉格区水域相撞,游船受损后沉没。

新华社记者 潘超越 摄

## 奥巴马将回肯尼亚“省亲”

### 成为首个访肯的在任美国总统

新华社华盛顿7月22日电(记者关建武 周而捷)美国总统奥巴马将于24日抵达肯尼亚首都内罗毕,开始为期三天的正式访问。为确保其行程安全,肯尼亚政府在安保方面高度戒备,严密防范。

记者在肯尼亚警方了解到,从上周开始,肯尼亚警方与美国安保人员已联合对内罗毕市内多处酒店和街道进行地毯式巡查,防止索马里极端组织“青年党”恐怖分子借机制造恐怖袭击。与此同时,肯尼亚航空公司将取消24日和26日两天的部分航班,届时肯尼亚领空也将短暂关闭。

赖斯说,由于“时间和后勤保障”原因,奥巴马此行不会拜访老家科盖洛。科盖洛是肯尼亚西部一座小村庄,奥巴马父亲就出生、成长并最终埋葬在那里。奥巴马家族的许多亲戚仍生活在科盖洛。但赖斯说:“我的确认他将有可能会花时间在私下里与家庭成员相聚。”

奥巴马将在23日晚些时候离开美国,开始为期4天的非洲之旅。

新华社内罗毕7月23日电(记者丁小溪)美国总统奥巴马将于24日抵达肯尼亚首都内罗毕,开始为期三天的正式访问。为确保其行程安全,肯尼亚政府在安保方面高度戒备,严密防范。

记者在肯尼亚警方了解到,从上周开始,肯尼亚警方与美国安保人员已联合对内罗毕市内多处酒店和街道进行地毯式巡查,防止索马里极端组织“青年党”恐怖分子借机制造恐怖袭击。与此同时,肯尼亚航空公司将取消24日和26日两天的部分航班,届时肯尼亚领空也将短暂关闭。

这是奥巴马自2008年入主白宫以来,首次以总统身份访问肯尼亚。在奥巴马为期三天的行程中,肯政府将在内罗毕安排超过1万名警察执勤,确保奥巴马本人及随行人员的安全。

# 关键之年,应为中日关系改善积累正能量

### 今年是中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。中日两国更需要加强各领域交流,增进国民感情,形成两国关系改善的势头——

## 加强高层战略沟通

去年底以来,中日双方各领域对话交流有所恢复和增加。近日,在首次中日高级别政治对话中,双方同意,开启高级别政治对话是两国加强高层战略沟通的重大举措,有助于积累共识,管控分歧,形成中日关系向好的势头。

“中日关系关乎两国人民根本利益,我们要坚持改善两国关系的大方向不动摇。”外交学院国际关系所教授周永生说。

社科院日本研究所副所长高洪认为,中国政府和领导人坚持维护大局,在去年亚太经合组织领导人非正式会议召开前夕,中日双方在北京就处理和改善中日关系达成四点原则共识。

去年11月,习近平主席应约会见了来华出席亚太经合组织领导人非正式会议的日本首相安倍晋三。今年亚非领导人会议期间,习近平与安倍在雅加达再次会见,指明日方需要切实按照中日四个政治文件精神,妥善处理有关问题。

今年5月,习近平在中日友好交流大会上发表重要讲话,强调中日双方应该在中日四个政治文件基础上,共促和平发展,共谋世代友好,共创两国发展的美好未来,为亚洲和世界和平做出贡献。

“高层的战略沟通对于增进信任很重要,这有助于双方理解对方的政策。”周永生说。



7月23日,在日本东京国会附近,人们手举标语抗议新安保法案。

新华社发

## 增进友好的根基在民间

中国驻日本大使程永华表示,两千多年来,中日关系即使在困难时期,民间友好交流也未曾中断过。两国民众的交流和往来,有助于加深互相理解。

本月,曾被中国养父母收养的日本孤儿来华进行寻亲感恩活动。专家表示,日本人民也是那场战争的受害者。抗日战争结束后,中国人民以德报怨,把数千名日本战争孤儿抚养成人,显示了博大胸怀和无疆大爱。

今年5月,一个由3000名日本各界人士组成的大型观光文化交流团来华访问,中日各界人士共同发表了呼吁两国加强民间交流合作、为中日世代友好携手努力的《中日友好交流大会倡议书》。

“中日邦交正常化以后,日本的民间进步力量在两国关系的发展中发挥了重要作用,民间层面的理解和认同对中日世代友好非常重要。”高洪说,中国一直将日本当局右倾化的言行同广大日本人民区分开来。

“我们应该看到,日本人民并不都是右翼势力裹挟下的民众,他们很多人在大规模反对安倍所推行的有关解禁集体自卫权的安保法案。”周永生说。

据日本共同社22日报道,该社日前进行的“战后70周年”民意调查显示,42%的受访者认为日本外交最应重视与亚洲各国的关系,70%以上的受访者认为日本应努力改善对华和对韩关系。

## 日方应清晰发出积极信息

今年是中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,专家表示,日方

应在历史问题上清晰发出积极信息,同时妥善处理敏感问题,制定和实施切实有利于中日关系发展的政策。

高洪说,现在安倍政权采取的不适当做法主要有两方面:一是历史问题,没有发出清晰的积极信号,有时甚至模糊逻辑,玩文字游戏;二是在军事安全领域采取了一系列二战后前所未有的举动,引起了包括广大日本人民在内的本地区各国人民的担忧。

上周,日本国会众议院通过旨在解禁集体自卫权的新安保法案。本周,日本内阁会议审议通过并发表2015年版《防卫白皮书》。俄罗斯、印尼、泰国、日本等国学者批评白皮书鼓吹安保法案的必要性,并指出,日本国内的军国主义势力抬头才是

对国际社会的真正威胁。

据了解,安倍计划在下次发表战后70年首相谈话。上周已有日本知名学者联名发表声明,敦促安倍在战后70周年相关谈话中明确写入“侵略战争”“殖民统治”等20年前“村山谈话”中的关键词。

“今年是特殊而敏感的年代,日本领导人对历史的解读,直接折射出今后日本将走什么样发展道路这样一个事关重大的问题,所以我们非常关注‘安倍谈话’。”高洪说,如果能把历史问题处理好,战后70年的这一节点将成为日本争取国际社会宽恕的机会;如果不能抓住这个机会,甚至开历史倒车,日本将为此付出更高的政治代价。

(据新华社北京7月23日电)

## 91岁村山富市街头抗议安倍

### “为个人野心牺牲日本国民”



7月23日,在日本东京,日本前首相村山富市发表演讲反对新安保法案。

据新华社东京7月23日电(记者刘秀玲 冯武勇)日本前首相村山富市23日走上东京街头,在日本国会对面举行演讲,抗议安倍政权无视国民民意、肆意修改宪法解释、在众议院强行通过安保相关法案。

村山当天专程从家乡大分县赶到东京参加抗议活动。傍晚时分,91岁的村山与参与抗议集会的民众一起呼喊“反对战争法案”“坚决反对破坏宪法”“坚决谴责

强行表决”等抗议口号,表达对安倍政权的强烈不满。

村山在街头演讲中说,战后70年来,和平宪法一直守护日本远离战争危害,安倍无视多数国民和众多宪法学者的反对意见,在国会强行表决通过安保法案的做法不可容忍、为满足一己私欲而置国民民意于不顾的暴行不可原谅。他将拼上性命阻止安保法案成立。

在抗议集会举行前,村山还

在日本宪政纪念馆举行演讲。他指出:“安倍首相为实现个人野心,牺牲了日本国民。自以为大权在握便可为所欲为的想法荒唐可笑。”村山表示,真正的权力掌握在日本国民手中,守护日本的不是安倍而是日本国民。



## 我市调整创业担保贷款申请规定

(上接第一版)

同时,我市提高了创业担保贴息贷款的额度:符合条件的个人最高贷款额度为10万元;合伙经营和组织起来就业的最高贷款总额为50万元;小微企业最高贷款额度为500万元。对于只担保不贴息的具体额度为:个人创业最高不超过20万元,合伙经营

和组织就业的最高贷款额度为200万元。

为方便创业者贷款,市人力资源和社会保障局与邮政储蓄银行平顶山分行联合设立了两个创业担保贷款服务大厅。创业担保贷款服务大厅分别在市中兴路北段6号(市人力资源和社会保障局原办公楼二楼)、建设路与体育路交叉口向西100米路北(邮政储蓄银行建设路支行)。

此外,我市还进一步简化了申请贷款流程,以前申请创业担保贷款需要经社区、街道、区、市、银行等部门审核,现在申请人可以直接到创业担保贷款服务大厅提交申请,通过审核后,银行可以直接发放贷款。

和组织就业的最高贷款额度为200万元。

为方便创业者贷款,市人力资源和社会保障局与邮政储蓄银行平顶山分行联合设立了两个创业担保贷款服务大厅。创业担保贷款服务大厅分别在市中兴路北段6号(市人力资源和社会保障局原办公楼二楼)、建设路与体育路交叉口向西100米路北(邮政储蓄银行建设路支行)。

此外,我市还进一步简化了申请贷款流程,以前申请创业担保贷款需要经社区、街道、区、市、银行等部门审核,现在申请人可以直接到创业担保贷款服务大厅提交申请,通过审核后,银行可以直接发放贷款。

珍爱生命 预防溺水

# 爱护南水北调工程防护设施

## 不破坏、不翻越、不近水嬉戏

平顶山市南水北调办公室

## 世界肝炎日即将到来 世卫组织呼吁紧急行动防控肝炎

新华社日内瓦7月23日电(记者张淼 施建国)世界卫生组织在7月28日世界肝炎日即将到来之际呼吁,各国应增强行动预防病毒性肝炎并确保肝病患者获得诊断与治疗。

本年度世界肝炎日的主题是“预防肝炎,立刻行动”。世卫组织23日在声明中强调关注乙肝和丙肝的重要性,因为这两种肝炎每年造成近140万患者死亡;在肝癌导致的死亡中,约80%与这两种肝炎有关。

世卫警告说,存在不安全输血、注射和共同使用毒品注射工具等问题的人群面临肝炎感染风险,约1100万注射毒品者感染乙肝和丙肝病毒,而母婴传播和性传播同样有感染肝炎病毒的风险。使用无菌注射工具、检测全部捐献血液、推广接种疫苗以及采取安全性行为等措施可减少相关风险。

世卫表示,全球每年约200万人因不安全注射感染肝炎,这类感染可通过使用无菌注射器以及不重复使用同一注射器而避免。此外,消除非必要性的免疫、输血和药物注射也是防止感染肝炎的有效措施。

世卫称,自1982年起,全球已接种10亿剂乙肝疫苗,避免了数以百万计的肝癌和肝硬化导致的死亡。世卫建议所有儿童及高风险成人接种乙肝疫苗。理想状态下婴儿应在出生后(建议24小时内)尽快接种疫苗,并在此后接种第二或第三剂疫苗。

此外,现有药物可治愈绝大多数丙肝患者并有效控制乙肝感染,接受药物治疗的患者死于肝癌、肝硬化以及将病毒传染他人的可能较小,对此世卫组织敦促可能暴露于肝炎病毒的人群进行相关检测与治疗。